
Za koga je ovaj letak?
Za mlade osobe s PSC-om (oko 6 – 9 godina)

Molimo pogledajte ERN RARE-LIVER općeniti PSC letak, koji pruža 
više informacija o bolesti: https://rare-liver.eu

Što je primarni sklerozirajući kolangitis?
→	Kada netko ima primarni sklerozirajući kolangitis (skraćeno PSC) 

ima bolesnu jetru. 

→	Svatko ima jetru. Jetra je organ u trbuhu, odmah ispod rebara na 
desnoj strani. Crvenkasto-smeđe je boje i prilično je velika. Jetra 
je važan organ i radi težak posao kako bi ostali zdravi. 

→	U stvari, ima više od 500 različitih poslova! Na primjer, jetra 
pomaže pretvoriti hranu koju pojedemo u energiju i pospremiti 
korisne tvari koje naše tijelo može iskoristiti. Također, jetra čisti 
krv čime pomaže u zaštiti tijela od nakupljanja otpadnih tvari da 
kojih bi se mogli loše osjećati.

→	U jetri se nalazi puno tankih cijevi koje se nazivaju žučni kanali. 
Ovi kanalići (slični stablu) spajaju se s velikim glavnim kanalom 
koji prenosi žuč, zelenkasto-žutu tekućinu, u crijeva. Kada  
netko ima PSC, žuč ne otječe dobro i zaglavi se. U tvojoj bolesti 
ovi kanali se sužavaju i žuč se nakuplja. Nakupljanje žuči uzrokuje 
probleme zbog čega se ponekad osjećaš loše.
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Zašto imam PSC?
→	Osobe s PSC-om nisu učinile ništa loše zbog čega su se razboljele.

→	Razlozi zbog kojih se žučni kanali suzuju nisu sasvim jasni. Upala 
i imunološki sustav mogu biti djelomično odgovorni. U zdravom 
stanju tvoja „tjelesna policija” (imunološki sustav) pomaže tvojem 
tijelu da se bori protiv štetnih tvari koji uzrokuju bolest. Kada imaš 
PSC tvoj imunološki sustav je hiperaktivan i pogrešno  
prepoznaje žučne kanale kao nešto štetno i pokušava se protiv 
njih boriti. To dovodi do toga da žučni kanali i jetra ne rade  
ispravno i da se osjećaš loše.

Mogu li od nekoga dobiti PSC, da li je to zarazno?
→	PSC nije nešto što se može prenijeti, već je uzrokovan  

neispravnim imunološkim sustavom.

→	PSC nije zarazna bolest. Neki ljudi povezuju žutu boju kože s 
bolestima koje su uzrokovane infekcijama i koje se mogu prenijeti 
s jedne osobe na drugu. Kod PSC-a to apsolutno nije točno!  
To znači da osobe s PSC-om nisu učinile ništa loše što ih je  
prouzročilo da se razbole. 

Kako će mi pomoći moj liječnik?
→	Ne postoji lijek kojim PSC može nestati, ali postoje postupci  

kojima ti liječnici mogu pomoći.  

→	Tvoj liječnik će ti postaviti pitanja o tome kako se osjećaš, a može 
ti i postaviti pitanja o tvojoj kakici! 

→	Tvoj liječnik će napraviti krvne pretrage kako bi provjerio da da je 
sve u redu unutar tvog tijela. To ne znači da se nešto loše događa 
– svatko s PSC-om ide na redovite krvne pretrage.

→	Svrbež može biti vrlo neugodan simptom. Nemoj ga umanjivati, 
pogotovo ako to ometa tvoj san ili druge aktivnosti. Razgovaraj sa 
svojim roditeljima i liječnikom o tome.

© Christiane Konietzney, MHH

Vaša jetra

https://rare-liver.eu

Podaci o pacijentu 03/2024
Prijevod Anna Mrzljak

Primarni sklerozirajući 
kolangitis (PSC)

Informacije za malu djecu



https://rare-liver.eu

Podaci o pacijentu 03/2024
Prijevod Anna Mrzljak

Primarni sklerozirajući 
kolangitis (PSC)

Informacije za malu djecu

Mogu li ići u školu i baviti se sportom?
→	Da, možeš raditi sve što rade tvoji prijatelji.

Moram li slijediti posebnu dijetu?
→	Ne, možeš jesti sve što želiš, a to bi trebalo uključivati zdravu hranu  kao za svu djecu. 


